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1 – Comité d’arbitrage

Proposition : Le CAR sera composé de personnalités extérieures au site et reconnues scientifiquement au plan international. Ces personnalités ne peuvent représenter un organisme ou une institution qui participe aux structures de gouvernance du site. Elles prendront devant l'UT et leurs pairs un engagement eu égard à la prévention des conflits d'intérêt. Elles devront représenter de manière équilibrée les grands secteurs disciplinaires de l'UT. Le CAR sera choisi par des personnalités sans conflit d’intérêts avec le site et selon la procédure suivante : chaque collège établit une liste de 12 noms, en précisant les qualités pour les quelles ces noms sont proposés. Cette liste de 48 noms élaborée par le site sera soumise au CGI et au MESR qui choisiront les 12 membres du CAR. 

Pour chaque programme de l'IDEX qu'il traite, le CAR organise en son sein les modalités d'analyse des projets relevant des diverses disciplines et pluridisciplinaires. Le CAR plénier siège pour établir le classement et la proposition qui est transmise au CA pour avis conforme.
Proposition : L’UT donne mandat au CAR pour choisir les projets qui lui sont soumis par les établissements sur la base de la convention d’attribution de l’IDEX, des contrats quinquennaux en cours ou des conventions avec les organismes de recherche. Le CAR agira en toute indépendance. 

Les programmes blancs (chaires d’attractivité, émergence, transversalité) seront ouverts à toute la communauté scientifique de l’UT et seront classés par le CAR sur la seule base de leur valeur scientifique. 

Proposition : Les programmes de l’IDEX seront gérés par l’UT de façon à permettre aux comités d'arbitrage et d’expertise d'avoir une efficacité maximale dans le respect de la disponibilité limitée des personnalités qui les composeront. Seront incluses et détaillées très précisément dans la convention d’attribution les procédures et conditions de fonctionnement du CAR qui viseront à éviter un désintérêt des meilleurs scientifiques pour cette tâche : nombre de membres du CAR, spécialisation (programmes blancs, équipements & ATS, formation & IDEFI) et rémunérations. Leurs membres pourront recevoir des indemnités pour leurs travaux et les frais afférents. Par ailleurs, les membres du CAR seront libres de déterminer leurs modalités de travail pour accomplir leur tâche de façon la plus efficace et moins chronophage possible, par exemple modes de réunion (vidéoconférences ou réunions physiques) et langue de travail (français ou langue scientifique internationale).
2 – Programme chaires

Proposition : Trois programmes « blancs » sont ouverts à toutes les thématiques et à tous types de travaux de recherche, depuis les projets les plus académiques, jusqu’aux recherches appliquées menées dans le cadre de partenariats avec des entreprises. Il s’agit des programmes « Chaires d’attractivité », « Emergence » et « Transversalité ». Ces trois programmes feront l’objet d’une sélection des lauréats sur l’unique base d’une évaluation scientifique des candidats et des projets, et sans autre considération que la qualité scientifique et la notoriété internationale. 

Pour tous les programmes soumis au CAR, le CAR soumettra pour avis conforme le classement et l’affectation des moyens correspondants au CA de l’UT, qui pourra invalider globalement la proposition mais, en aucun cas, modifier le classement. En cas du rejet par le CA du classement proposé par le CAR, les fonds correspondants seront reportés sur la session suivante. 

Le programme chaires servira à accueillir des chercheurs permanents. Il pourra également sur la base d’un programme scientifique financer la venue des professeurs visitants. 

3 – LABEX et IDEFI

Proposition : Les LABEX et IDEFI labellisés sont financés suivant les termes de la convention signée avec l’Etat par chacun d’eux. L’UT ne redéfinira pas les objectifs et les moyens de ces programmes. Elle ne pourra pas non plus procéder à une rétention des fonds qui leurs sont destinés. 
Proposition : Les LABEX et les IDEFI seront refinancés par l’IDEX à leur terme pour une durée déterminée et un projet identifié à une double condition : une demande faite par les établissements supports et une évaluation favorable par le Comité d’Arbitrage. 

