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La Faculté d’Administration et de Communication, dirigée par un Directeur appelé Ddoyen et un Directeur adjoint appelé une vice-D doyenne, est une unité de formation et de recherche (UFR) qui a pour mission de proposer des parcours de formation à la croisée du droit, de l’économie, de la gestion, de l’informatique, des sciences de l’information et de la communication, ainsi que de la sociologie.
Profitez d’une expérience universitaire enrichissante dans laquelle , ou la théorie rencontre la pratique, avec une ouverture sur des domaines variés et une préparation solide à votre futur avenir professionnel.
La Faculté au sein d’UT Capitole
L’université Toulouse Capitole se distingue par son organisation structurée autour de plusieurs composantes et établissements-composantes, alliant excellence académique et diversité disciplinaire : . Parmi ses membres phare figurent l’école de Droit, la Faculté d’Administration et Communication, Ecole de Droit, Toulouse School of Management (Ecole de gestion), et Faculté d’informatique et Toulouse School of Economics (Ecole d’économie). Cette organisation dynamique permet à l’université de proposer une offre complète en matière de formation et deen recherche, portée par des partenariats solides et une ouverture internationale, consolidant son rôle de référence dans les sciences sociales. 
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Chargé de communication
Nos chiffres clés
Nos chiffres reflètent l'impact de notre engagement et témoignent de notre succès, avec des chiffres concrets. 
· 5 mentions
· 2043 étudiants en 2024 ;
· 750 nouveaux étudiants par an.
· 40 enseignants-chercheurs. 	Comment by JOFFREY PIRO: Vous validez Moussa ? 
· 97% d’insertions professionnels en licence professionnel. 
· 82% d’insertion professionnel dans nos métiers de la communication après Master. 
Atouts et Valeurs
La Faculté d’Administration et Communication a pour vocation d’offrir à ses étudiants « des racines et des ailes ». Elle défend une « politique d’unité dans la diversité », mélantmêlant pluridisciplinarité et cohésion. Sa « culture du donner et du recevoir » encourage générosité et ouverture, favorisant ainsi des échanges enrichissants et une préparation au monde professionnel. 
Pluridisciplinarité : Une Faculté qui cultive la diversité des savoirs. 
Notre Faculté offre des disciplines complémentaires et propose des spécialisations préparant à des carrières diversifiées et ambitieuses. 
Cohésion : Une faculté soudée et solidaire. 
Rejoignez une famille universitaire oùu vous serez accompagné par des enseignants engagés et entouré de camarades ’étudiants qui partagent votre ambition de réussite. 
Ecoute : Une Faculté attentive au développement de chacun. 
Votre réussite est notre priorité. Dans un cadre bienveillant et stimulant, vous êtes écouté et encouragé pour vous aider à tirer le meilleur de votre potentiel.
Ouverture : Une Faculté aux horizons multiples. 
Notre Faculté, fondée forte de sur sa pluridisciplinarité, est ouverte aux milieux professionnels, à l’internationale et aux partenariats universitaires.
Présence à l’international
La Faculté d’Administration et de Communication de l’Université Toulouse Capitole s’engage activement sur la scène internationale. Grace à des partenariats stratégiques, des programmes d’échanges et des collaborations académiques, elle forme des étudiants ouverts sur le monde et préparés à relever les défis globaux. 
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Délocalisation Vanuatu et Grèce
Grâce à ses collaborations académiques, l’UFRAC propose des programmes de formation délocalisés en partenariat avec des universités au Vanuatu et en Grèce. Ces initiatives permettent aux étudiants de ces pays de vivre une immersion interculturelle tout en suivant des cours d’excellence.
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Partenariat Chine
En collaboration avec des universités chinoises de renom, l’UFRAC offre aux étudiants chinois des opportunités d’échange et de double diplôme. Ces partenariats renforcent les liens entre les cultures et favorisent une compréhension approfondie des enjeux communicationnels et administratifs dans un monde globalisé. 
Nos actualités
Restez informé des dernières nouvelles, événements et innovations au sein de notre Ffaculté. 

