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Communiqué de presse, Toulouse, le 13 novembre 2024
 L’Université Toulouse Capitole, avec TSE, classée 1ère université française en économie et 16e mondiale au Classement de Shanghai
L’Université Toulouse Capitole et sa composante Toulouse School of Economics se hissent au 16e rang mondial du Classement international de Shanghai dédié à l’économie, publié lundi 11 novembre 2024. L’UT Capitole et TSE gagnent ainsi trois places par rapport à l’an dernier et restent la première institution française et d’Europe continentale dans ce domaine. Cette nouvelle reconnaissance internationale témoigne de l’excellence de la recherche et des formations portées par l’Établissement public expérimental Université Toulouse Capitole.
Le classement de Shanghai met en avant les 1000 meilleures universités du monde. En remontant encore une fois dans ce classement (+5 par rapport à 2022), l’Université Toulouse Capitole et TSE rivalisent avec les 20 meilleures institutions américaines et britanniques. Une place qui confirme la renommée internationale de ces établissements toulousains. 
Hugues Kenfack, Président de l’Université Toulouse Capitole : « C'est le résultat d'une politique d'excellence assumée, partagée et essaimée dans tout l'établissement. C'est aussi une nouvelle illustration de la volonté et de la capacité de l'EPE Université Toulouse Capitole à devenir Grand Établissement. » 
Christian Gollier, Directeur général de TSE : « Malgré une compétition internationale féroce en sciences économiques, TSE se hisse à la 16e place. C’est un véritable tour de force réalisé grâce à une communauté soudée autour des valeurs de l’excellence académique. » 
Cette distinction consolide la place de nos établissements et témoigne des efforts fournis ces dernières années pour attirer les meilleurs étudiants et étudiantes, ainsi que les meilleurs chercheuses et chercheurs, français comme internationaux. 
À propos de l’Université Toulouse Capitole :
Fondée en 1229, l’Université Toulouse Capitole est engagée dans les enjeux de société. Riche de près de 800 ans de savoir, son excellence scientifique lui permet de proposer des diplômes reconnus parmi les meilleurs de France et d’Europe. Depuis près de 15 ans, l’Université Toulouse Capitole est régulièrement positionnée dans les premières places du Classement de Shanghai en économie.
Les 14 structures de recherche de l’UT Capitole publient plus de 27 000 articles en archives ouvertes. L’université compte dans ses rangs 10 membres de l’Institut universitaire de France (IUF) et a récemment obtenu 9 bourses du Conseil européen de la recherche (ERC).
Depuis janvier 2023, L’Université Toulouse Capitole est devenue un Établissement public expérimental (EPE) qui regroupe 7 composantes et établissements-composantes, parmi lesquels figure TSE. L’EPE porté par l’UT Capitole a une vocation multidisciplinaire dans les domaines de l’économie, du droit, de la gestion et des sciences politiques, tournée vers l’international mais aussi vers l’animation de son territoire d’implantation.
À propos de TSE :
TSE est un centre de recherche de renommée internationale, fondé en 1981 par l’économiste français Jean-Jacques Laffont. Au sein de cette institution, émerge une science à la croisée entre la théorie et les faits, avec un objectif phare : être au service du bien commun. Depuis 2011, elle compte également l’IAST (Institute for Advanced Study in Toulouse), un centre de recherche innovant en sciences sociales, adossé à TSE, qui couvre 10 disciplines. 
Forte de ses 150 enseignants-chercheurs et enseignantes-chercheuses, dont Jean Tirole, Prix Nobel d’économie 2014, TSE s’engage depuis 30 ans aux côtés des décideurs pour contribuer à résoudre les grandes problématiques économiques actuelles. 
Depuis janvier 2023, Toulouse School of Economics est un Grand Établissement qui comporte également une école dont l’ambition est de former les futurs leaders de demain. TSE propose différents niveaux de formation de la licence au doctorat, rassemblant 2 000 étudiantes et étudiants, ainsi que 100 doctorants et doctorantes. 
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