Etudiant ambassadeur de l’Université Toulouse Capitole pour une orientation active des jeunes


Où ?
Université Toulouse Capitole (Droit Economie gestion)

Quoi ?
Prévue dans le cadre de la mise en place de Parcoursup, la mission vise à mobiliser des étudiants afin d’aider les lycéens à mieux connaitre les formations avant de les choisir comme vœux d’enseignement supérieur.
Sous la responsabilité de la Responsable du pôle Orientation du Service Universitaire d’Information, d’Orientation et d’Insertion Professionnelle (SUIO-IP) et de la chargée d’orientation spécialisée dans les relations avec le secondaire, le volontaire aura pour mission de développer l’orientation active des jeunes lycéens en compléments des acteurs déjà présents.

Le volontaire sera chargé :
· D’apporter son témoignage sur son parcours d’études à et la vie universitaire afin d’améliorer la connaissance pour les lycéens de la réalité des formations du supérieur et plus spécifiquement à UT Capitole.
· De coordonner et animer le dispositif étudiant ambassadeur : visites du campus pour les lycéens et immersions en cours ;
· De participer à la diffusion des informations sur les formations et services proposés par l’université ;
· De participer aux interventions dans les lycées et le salon Infosup au côté des enseignants et professionnels de l’orientation (quelques déplacements d’une journée dans les lycées de l’académie à prévoir, avec l’équipe de SUIO-IP) ;
· De contribuer aux journées portes ouvertes de l’établissement et aux immersions croisées ;
· De répondre aux questions des lycéens sur Parcoursup via une adresse mail dédiée.

Quand ?
Du 01 octobre 2024 au 31 mars 2025 (6 mois, 24h/semaine)

Quel domaine ?
Orientation pour tous

Combien de postes disponibles ?
2
Quel organisme ?
Université Toulouse Capitole, SUIO-IP 
Le lieu de la mission est accessible aux personnes à mobilité réduite ?
Oui
La mission est accessible aux mineurs dès 16 ans ?
Non
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Le Service d’Information, d’Orientation et d’Insertion Professionnelle (SUIO-IP) accueille, informe, conseille et accompagne les publics et étudiants de l’université dans leur projet d’études et projet professionnel, en collaboration avec les services et directions de l’université, les partenaires, le rectorat et la COMUE.

