[bookmark: _GoBack]Enquête sur le tutorat 
Politique de protection des données

Dès le 18 septembre 2023, répondez à l'enquête de l'OFIP (Observatoire des formations et de l'insertion professionnelle) sur l'impact du tutorat sur les tutorés. 
· Dans un 1er temps, une enquête quantitative est menée par les tuteurs-étudiants à l’espace tutorat de la BU de l’Arsenal.
· Dans un deuxième temps, l’OFIP rencontrera les étudiants qui le souhaitent pour des entretiens qualitatifs.
Cette enquête sera menée sur plusieurs années mais les résultats seront publiés par l'OFIP tous les ans.
Aucune information privée ne sera publiée : les résultats sont anonymisés.

1- Mentions simplifiées

L’Université de Toulouse Capitole met en œuvre régulièrement des enquêtes portant sur la rentrée universitaire, le parcours des étudiants, les conditions d’études et de vie auprès de ses étudiant.e.s  inscrit.e.s à l’Université de Toulouse Capitole afin de mieux les connaitre (comprendre leur choix d’inscription ou de parcours, leur motivation dans les études et leur projet d’études), de mieux les informer et de mieux les accompagner.

Les données personnelles enregistrées dans ce dispositif sont conservées pendant 3 ans et sont uniquement accessibles aux personnes habilitées du service OFIP (Observatoire des Formations et de l’Insertion Professionnelle) et SADP (Service Accompagnement Documentaire de la Pédagogie). La communication des résultats sera strictement anonyme : aucune donnée personnelle ne sera communiquée (sauf autorisation de votre part dans l’enquête, le cas échéant).

	Pour exercer vos droits Informatique et Libertés et pour toute information sur ce dispositif, contactez le délégué à la protection des données en écrivant à dpo@ut-capitole.fr ou à l’adresse postale suivante : 2, rue du Doyen Gabriel Marty 31042 Toulouse cedex 9.

2- Informations complémentaires (spécifiées sous forme de lien dans l’enquête)

Objet de l’enquête : L’Université de Toulouse Capitole met en œuvre régulièrement des enquêtes portant sur la rentrée universitaire, le parcours des étudiants, les conditions d’études et de vie auprès de ses étudiant.e.s  inscrit.e.s à l’Université de Toulouse Capitole afin de mieux les connaitre (comprendre leur choix d’inscription ou de parcours, leur motivation dans les études et leur projet d’études), de mieux les informer et de mieux les accompagner.

Données enregistrées sur les personnes concernées : 
Données en provenance d’Apogée : données d’identification (n° étudiant, n°INE, nom, prénom, adresses mail, numéro de téléphone), caractéristiques concernant le baccalauréat, caractéristiques de l’inscription, caractéristiques sociodémographiques, résultats aux examens. Données collectées par les réponses aux questions de l’enquête quantitative et qualitative.

Destinataires des données : seules les personnes habilitées du service de l’OFIP (Observatoire des Formations et de l’Insertion Professionnelle) et SADP (Service Accompagnement Documentaire de la Pédagogie) auront accès aux données d’identification. Les données d’identification sont utilisées par l’OFIP pour garantir la fiabilité de la participation à l’enquête et de ses résultats. 

Durée de conservation des données personnelles : 3 ans (au bout de 3 ans, les fichiers de l’enquête seront anonymisés).

Communication des résultats : La communication des résultats sera strictement anonyme : aucune donnée personnelle ne sera communiquée (sauf autorisation de votre part dans l’enquête). 
Une analyse de données sera présentée sous forme de publication préservant l’anonymat sur la page web de l’Observatoire des Formations et de l’Insertion Professionnelle : https://www.ut-capitole.fr/orientation-insertion/etudes-et-enquetes/   .

Droit des personnes : Vous pouvez accéder aux données vous concernant ou demander leur effacement. Vous disposez également d’un droit au retrait de votre consentement, d’un droit de rectification et d’un droit de limitation du traitement de vos données (cf. cnil.fr pour plus d’informations sur vos droits). Pour exercer ces droits ou pour toute question sur le traitement de vos données dans ce dispositif, vous pouvez contacter notre Délégué à la Protection des Données par voie électronique dpo@ut-capitole.fr ou par courrier à Université de Toulouse Capitole – DPO – 2 rue du Doyen Gabriel Marty 31042 Toulouse Cedex.

Si vous estimez, après nous avoir contactés, que vos droits Informatique et Libertés ne sont pas respectés ou que le dispositif de contrôle d’accès n’est pas conforme aux règles de protection des données, vous pouvez adresser une réclamation en ligne ou par voie postale à la CNIL.
